

自發清場 市民憤怒了!

連日非法「佔中」忍無可忍 旺角銅鑼灣爆激烈衝突



市民對持續近一星期的非法「佔中」終於忍無可忍，昨日自發清場，拆除在旺角「佔領區」內的障礙物。劉友光攝

特首呼籲 棄暴力速撤離

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派發動的「佔領」行動引起公憤，大批反對「佔中」的市民昨日與「佔領」者在旺角街頭爆發激烈衝突。行政長官梁振英昨晚10時許發表錄像講話，緊急呼籲所有市民，無論對「佔中」持甚麼態度，都要保持冷靜，在任何情況下，都不應使用暴力或破壞社會秩序。

不願見市民受傷 盡早恢復秩序

梁振英表示，昨日下午開始，在旺角和銅鑼灣有大批市民因為支持「佔中」和反對「佔中」而發生衝突。他注意到現場有不少年輕人，包括穿着校服的學生，呼籲他們立即離開，「我絕對不想看到任何市民，尤其是年輕人，在衝突中受到傷害。」

梁振英指，已要求警方盡最大努力，恢復現場秩序，保障所有市民的安全，並呼籲當區市民，聽從警方的勸諭，全力配合警方的疏散行動。他最後再次呼籲現場所有市民，盡快和平散去，恢復社會秩序，使市民的生計和生活盡快恢復正常。

香港文匯報訊(記者 文森)違法「佔中」行動連日來堵塞交通，損害營商，嚴重影響市民生活，累積的民怨終於爆發。不少反「佔中」市民昨日到銅鑼灣及旺角等多個「佔中」據點，要求警方盡早「清場」並恢復社會秩序，部分自發到場的市民更主動移走「佔中」示威者的帳篷與路障，雙方發生多次衝突，場面混亂。



非法「佔中」持續近一星期，嚴重影響社會秩序和經濟生活，市民憤怒了！梁祖彝攝

「佔中」行動連日來堵塞本港多條主要道路，眾多巴士路線被迫停駛及取消，市民大受影響。因「佔中」引發的民怨昨日「大爆發」，不少市民昨日自發到銅鑼灣及旺角等多個「佔中」據點，支持警方「清場」，盡快恢復社會秩序，當中以旺角及銅鑼灣的情況最嚴重，全日多次出現衝突場面。

要求讓路不果 市民清障礙

從昨早開始，已有市民不滿連日「佔領」行動阻塞交通，主動移走亞皆老街及西洋菜南街交界的路障，但被在場「佔中」人士放回原位。中午過後，旺角聚集愈來愈多的「反佔中」市民，要求「佔中」人士離開「佔據地」，早日開放道路供市民使用。他們在現場移走主要道路上的多個地點的路障，雙方發生多次衝突。警方則築成人鏈，將「佔中」與「反佔中」人士分開。連日來

被迫留在街上的巴士，亦在警方協助下，終可駛離現場。

雖然警方多次用揚聲器呼籲在場人士冷靜及克制，以及不要推撞，但旺角全日情況未見平靜，甚至愈夜愈亂。傍晚時分，數十名留守旺角的「佔中」示威者被反「佔中」市民包圍，警方以人鏈開出通道，示威者由幾名警員保護下離開現場。而每當有示威者被帶離現場時，在場市民都情緒高漲指責示威者。有示威者稱曾被人打，頭部亦有流血。

旺角亦曾多次出現打鬥場面，甚至有人被打，或因「火頭」處處，警方未及即時處理，有時要由在場市民自發叫停。警方隨後進場控制場面，衝突才略為減少。有警員在現場呼籲被打的市民主動向警方聯絡，並詢問在現場市民有否拍下打鬥情況，促與警方聯絡。

而銅鑼灣昨晚亦發生衝突場面，據悉，昨日

下午有3名聲稱反「佔中」的男子情緒逐漸激動，一度推撞設置於崇光百貨對開的路障，有現場人士立即築成人鏈阻止路障被推。糾察一度叫圍觀市民離開但不成功，有關男子與現場人士發生口角，並出現肢體碰撞，需要現場警員調停。

「阻人搵食」惹怨 警力止混亂

不過事件擾攘近一小時後，十多名戴口單男子現身反對佔領行動，喝斥示威者「阻人搵食」，雙方互相指罵，情緒激動，並於渣甸街近地鐵站街口發生肢體衝突，情況混亂。警方逐漸增援警力，分隔普通市民與衝突人士，及將多名戴口單男子包圍，但雙方仍不時互相對罵。

政務司司長林鄭月娥昨晚回應事件稱，十分擔心示威行動會變成街頭暴力事件，「更多街頭的衝突事件發生，對於我們已經疲於奔命的警隊是一個很大的負擔，我深信社會大眾亦不樂意看到。」

商戶奮起清除阻街沙包

香港文匯報訊(記者 文森)佔領行動持續多天風波未了，旺角及銅鑼灣有不少商戶，因日常生意大受影響，與示威者爭拗劇烈增加。多名在旺角附近營業的商戶，昨晨9時許不滿示威者阻塞道路，妨礙他們做生意，直言「你哋可以去搵梁振英，但呢度係市民嘅」，將堵塞亞皆老街的沙包搬走。但示威者隨之將搬走沙包放回原位，並坐在沙包上面，防止沙包再被搬走。

錶行生意跌半 報攤少賺六成

旺角有錶行表示，為安全起見，周一至三都關門，無做生意，直至周四才營業。錶行負責人謝炳坤指出，最近生意額大部分來自個人遊客，故個人遊客減少，鐘錶珠寶業將直接受影響。他又指，現在的生意額與最好時相差近半。

至於銅鑼灣東角道附近，亦有報販推倒一排鐵

馬。報販指，因不滿示威者堵塞馬路，令他即使已訂貨，送貨公司亦無法將貨送到報攤，令生意額減少60%。他續指，現在沒有人會行街購物，所有人都會避開佔領現場，批評集會人士「斷人衣」。在場的學聯常委面對有關指控，只能希望對方諒解。警方則在昨早上10時許，成功將利園山道的一列鐵馬移走，開通部分被封路段。

學聯托詞拒對話 警強調公正執法

香港文匯報訊(記者 鍾立)為解決違法「佔中」對香港社會造成的影響，香港特區行政長官日前委派政務司司長林鄭月娥與學聯等反對派人士對話，尋求解決方法。然而，學聯昨晚卻突發聲明指，政府縱容反「佔中」人士襲擊「佔中」示威者，決定擱置對話，又托詞政府「無理打壓佔領運動」，除擱置對話外別無他路。警方則強調，一直不偏不倚地執法，並無政治立場，亦絕無縱容黑社會人士，批評有關指控毫無根據。

學聯突終止與林鄭會面

政務司司長林鄭月娥昨午出席一個場合時仍稱，已經透過第三者與學聯聯絡上，並就會面的時間、地點、形式及政府出席的人士給了一些初步的意見。然而，學聯卻在昨晚突然終止對話之路。

警察公共關係科高級警司江敏強昨日指出，警方對任何示威行動都會作風險評估，過去數天亦不斷勸喻示威人士有秩序地離開，惟人群在短時間內增加，警方必須調配人手，防止情況惡化。他又指出，警方在過程中保持專業與克制，並盡最大努力控制，一直不偏不倚執法，並無政治立場。

江敏強強調，警方絕無縱容黑社會人士。他又表示，警方有責任控制場面及保護市民，且不排除再有拘捕行動，呼籲其他公眾人士不要到旺角及銅鑼灣衝突現場，並再次勸喻示威人士為了自己及公眾秩序安全，盡快離開。他又指，現場指揮官會按情況決定採取武力，「任何武力，一達到目標就會停止。」

多區「趕害蟲」驅逐「佔領軍」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派連日「佔領」港九多區「遍地開花」，蔓延至各區之勢亦未有息止。網上昨日流傳多段影片，顯示大批市民於本週四在太子、深水埗、元朗等多區，怒斥示威者違法「佔領」公眾地方，表示要「趕走害蟲」，其中在元朗有市民包圍準備堵塞道路的「佔領分子」，向他們報以噍聲，示威人士最終落荒而逃。種種群眾自發「清場」事件顯示，「佔領」行動已令廣大市民極為反感。



市民拆走在旺角「佔領區」非法搭建的帳篷。梁祖彝攝



警方在銅鑼灣渣甸坊維持秩序。彭子文攝